



愛的一小塊拼圖 ——記「元頤網」創辦人 李祖昌博士

採訪／陳思 整理／江璧瑜 攝影／林志虔

人的盡頭

35歲前的李祖昌（下文簡稱TC），可說是人人欽羨的天之驕子，台大電機系畢業，取得美國史丹佛大學電機工程博士學位，隨後成為矽谷的科技新貴。短短幾年內，TC就成為一家在美國那斯達克上市科技公司的副總裁。

1995年，30幾歲的他自行創業，短短一年多，公司市值從初創時自備的幾萬美金增長到上億美元。當時意氣風發的TC，認為只要靠自己的聰明才智與努力，一定可以克服困難，掌握住自己的命運。

2003年，他和一家台灣公司合作成立合資公司，正當研發出突破性的技術時，他卻被具有10多年革

命情誼的朋友出賣，被迫離開公司。原本，他只想以談判維護美國公司和自己的權益，沒想到對方竟先發制人在美國提告，企圖讓他知難而退。

TC只好賣掉房子，分別在美國、台灣聘請律師展開訴訟。律師原本都說TC勝算很大，沒想到，美國的官司卻節節敗退，台灣的官司則被拖延一年都尚未開庭，眼見「（銀）彈盡糧絕」耗盡資源，被迫放棄。TC說：「我好像一夜之間失去所有，投入心血研發的技術被奪走，為了官司連房子都得賣掉，最椎心刺骨的是被朋友背叛……而這一切好像再怎麼努力都無法解決。」

正當TC絕望之際，卻有一位獨自經營律師願意接手這人人避之唯恐不及的爛攤子。他不但擺上其

一切資源，對抗百人律師團，並且還願意勝訴後才收費，這全只是因為「上帝給的感動」。「上帝？」這個名詞對 TC 來說並不陌生，大學時有許多社團，有人邀請過他，但他選擇的是佛學研究社，他並不相信耶穌。雖然他質疑這位律師的感動，但也只好死馬當作活馬醫。

沒想到，這律師一接手，在台灣的案件就連續開庭，不到一年就打赢官司，判決對方要賠償損失。TC 不得不對這律師口裡的上帝，另眼相待，他走進教會，想認識這位神有何不同。

經歷神的大能

沒想到，這位上帝果然不同凡響，短時間內，TC 背痛、花粉熱在禱告會時被醫治，但 TC 是學科學的人，對於信仰，他希望追根究底。一天晚上，他問神說：「我活了幾十年都沒有追求過祢，為什麼祢突然會來找我？請祢親自告訴我。」隔天一早，TC 在晨泳時，突然聽見一個微小、卻很清楚的聲音說：「我要你榮耀我！」「當我一聽到這句話，全身就像觸電一樣。原本我的心是一灘死水，霎時卻有一把火點燃起來，原先的懷疑就消失了。」那天，TC 順服神的心意，到教會，做見證，之後受洗。

當 TC 在台灣打赢官司時，對方卻故意延遲不付賠償，他開始求問神，「祢是公義的神，為什麼我已經受洗了，還讓我繼續被欺負？」神直接回答說，「因為你還沒有選擇原諒。」這時台灣的律師打來電話。電話一接起，律師鼓勵 TC 說：「你要不要選擇原諒？」TC 驚訝之餘知道這是上帝的旨意，他禱告說：「神啊，我真的好難原諒他們，但我願意聽祢的話，求祢把耶穌的愛給我。」以前，TC 總是不斷地禱告求神伸張正義，那天，他第一次為對方禱告，求神施憐憫，帶領他們走出黑暗。

「一禱告完，神彷彿拿走了我心中所有重擔，心情變得無比輕鬆，輕省到勝過以前凡事順利的日

子。」不到一個月，律師打來電話說，「神蹟發生了，對方主動要求和解，不僅得到官司所贏得的賠償金，並且連原判決沒得到的技術都取得了。」原來神，不是看人有沒有能力，而是願不願意，當人選擇放下仇恨，神的愛與祝福就會進來。

開始服事

2009 年，TC 受邀參加美國的一個慈善機構的冬令發放同樂會，臨時受命擔任聖誕老公公。他從沒有過這樣的經驗，當他換上服裝，一走進會場，卻發現有千人之多，不禁有些不知所措。

突然有兩、三個小孩笑著朝著他跑來，一個小女孩對他說：「Santa, I love you! Can I kiss you?」TC 說：「突然，我的心敞開，有一股暖流自頭頂流到全身，我就 HO！HO！HO！地當起聖誕老公公來了。全場氣氛開始變得很歡樂。」

那天結束後，TC 受邀分享心得，他說「人若處處以理性分析，多半會受限，無法踏出第一步。人們



在台東「雲端愛筵」記者會上，左起：台東縣長夫人陳伶燕；大提琴家張正傑；TC；現台東縣計畫處長余明勳

攝影／林志虔

應該由愛心在前頭引導，頭腦緊跟在後辦事，能力就會隨之而來。」

沒想到，這番話讓現場的一位女士深受感動，事後，她的先生—美國癌症協會華人分會的前會長，邀請 TC 進入理事會。在一次會議後，全體通過 TC 接任 2010 年華人抗癌接力主席。並且這次會議當選出的兩位副主席也是沒有任何歷練的新人。當時，TC 並不知道：這個主席，原來負擔著要在景氣低迷中募得所需款項的艱鉅任務，在抗癌接力活動前三周，募款金額僅有原定目標的一半，協會各種批評聲四起。有一天 TC 和副主席談論募款問題時，他帶著對方一起禱告「主啊！這件事情我不知道怎麼辦，求祢按祢的旨意成全，讓旁人知道這是倚靠祢的大能成就。」當天晚上，因為工作的關係，TC 要回台灣，在候機室他收到 mail，發現有三筆款項進來，幾乎達成募款預定目標。接下來 3 周，捐款不停湧入，完全超過預定目標的 50%。除此之外，TC 還經歷到神奇的供應：他深為當年雖患癌症、卻用剩餘的生命事神、事人的天主教單國璽樞機主教所打動，在沒有任何影音拍攝採訪經驗和資源的情形下，他忽然得到幫助，順

利拍攝了單主教的專訪，帶回美國鼓勵癌友；抗癌接力賽的雲端轉播，有價值 2,000 萬美金、新建好的媒體中心可供使用；並有舊金山灣區新成立的丁丁電視台提供轉播人力物力資源，讓接力賽可以透過網路向全球直播，發揮更多影響力。TC 再再經歷了「以愛心在前引導，能力就會隨後來。」的驚喜和祝福！

讓愛走動

在這條信仰的道路中，TC 越來越清楚上帝的帶領，並知道他負載使命，如果說做抗癌接力主席，尚且是在懵懵懂懂的情形下，做上帝愛與幫助的器皿；那麼，2011 年，他希望運用他對電腦科技的專業嫻熟，創立一個全球性的公益平台—元頤網，則是 TC 更清晰手中責任，從而走上傳揚神之愛、為神效力的道路的開始。他希望藉由網路雲端科技，打破時間與空間的限制，將全世界的公益需求與愛心資源連結起來，讓每個人的愛與力量都能更大發揮。他說：「世界是一個圓，傷害會使它中斷，唯有愛才能修復運轉的鏈條，讓世界完美地運行起來！」

當此概念逐漸成型，卻還沒有資源及具體執行方案時，TC 也曾懷疑這是神要他做的嗎？但 2012 年中旬的一次主日，美國矽谷生命河靈糧堂的劉彤牧師引用的一段經文，深深地打動了 TC 的心：「……既然在你們中間開辦這慈惠的事，就當辦成了……因為你們下手辦這事，而且起此心意，已經有一年了，如今就當辦成這事。既有願做的心，也當照你們所有的去辦成。」（林後 8：6-11）他知道神再次回應



攝影／林志虔



了他的禱告。不久，各方支援陸續匯集。偶然機會下，TC 認識了健康家庭文教基金會董事長、台東縣長夫人陳伶燕女士，相同的理念讓兩人一拍即合，於是他們開始探討一個大型的愛心活動——雲端愛筵。幾乎同時，TC 也透過朋友，認識了台灣新希望基金會的董事余明勳，他已經在台東執行 7 年的「東光計畫」，對象同是台東弱勢的學童！奇蹟般的巧合，讓三方力量迅速連接成軍。同年 9 月，他們共同發起了「雲端愛筵—2012 聖誕快遞到臺東」活動。

首先，他們讓台東 120 所國中、小學寫下心願，「我想要一個籃球」、「我們盼望有一間乾淨的廁所」、「我想要去參觀台北動物園」……每個心願都由全校同學票選而出，表達孩子們心底共同的渴望。11 月 29 日、12 月 10 日分別在台北、台東舉行記者會，透過媒體、網路，吸引許多愛心人士和企業加入為孩子圓夢的行列。美國時間 12 月 11 日晚上（即台灣時間 12 日中午），從美國矽谷向台東以至全球撥放「來自美國的祝福」節目，接著當日下午 3 點，在台東市海濱公園的國際地標舉行開幕式，作為「雲

端愛筵」活動的首部曲。短短的 12 天，接力舉辦慈善演唱會、聖誕音樂會等慶祝活動，並持續進行募集禮物，並由專屬天使在 12 月 22 日將禮物送達各地，這是全球首見雲端、實體演示及愛心運動三合一的慈善盛會。

如此規模龐大的慈善盛會，從募集心願、建構網路平台、籌備活動、拍攝影片宣傳，還需同時募款，籌備期僅有短短不到 4 個月。面對排山倒海各樣事情，TC 除了努力工作外，就是連續 120 天透過網路，團隊一起禱告，其中還有 52 天禁食禱告。他說，其實，在 19 號前，只蒐集到 30 幾個願望，圓夢價值略估是台幣 600 萬，但到 24 號時，願望增加至 77 個，因性質關係，圓夢金額已高達 3000 萬，截至今年初，願望完成 84 個，募集願望價值高達 33,626,973 元，受惠孩子超過 13000 人，這真是神豐富的供應。

目前「雲端愛筵—2012 聖誕快遞到臺東」活動已經結束。但作為一個愛心平台，「元頤網」仍會長期地走下去，因為它透過網路，透過實體活動，已喚起人們心中對愛的渴望，喚起愛心巨大的力量。這個世界有些地方戰火紛飛，有些地方食不果腹；有些孩子不能上學；有些生命在罕見疾病的折磨中掙扎……這個世界需要的愛與救助還有許多、許多，每個人都需要成為別人的天使！

當我們詢問 TC 如何能成為別人的天使，他說：「天使是服事神的人，所以當你放下自己的想法意念，順服神的心意時，就可以成為其他人的祝福。我們都像是一小塊拼圖，單獨一塊是不能做什麼事情的，只有順從神的心意而行，才能在神的手中以愛心彼此連結成一幅美麗的圖畫。」

傳揚神，發揮愛，這條路，TC 沒有任何猶疑，他將追隨耶穌，向著標竿直跑……